



习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的中方外方嘉宾。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期以来致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦。

市管领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班举办 聚焦使命进一步全面深化改革 奋力谱写中国式现代化长治篇章 陈耳东作开班动员和专题辅导 陈向阳主持开班式 陈望远李敏出席

本报讯 记者刘晓荣报道:10月9日至11日,市管领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班(第一期)在市委党校举办。市委书记陈耳东作开班动员和专题辅导。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实中央、省委部署要求,始终保持改革定力,坚定扛牢使命任务,以进一步全面深化改革为动力,凝心聚力推进中国式现代化长治实践。市委副书记、市长陈向阳主持开班式。市委副书记、政法委书记陈望远在结业式上作总结讲话。市政协主席李敏出席开班式。

会议指出,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,学深悟透核心要义、精神实质和实践要求,自觉用以指导改革实践,切实把真理力量转化为实践伟力。要深刻领会推进中国式现代化这一鲜明主题,自觉把改革摆在更加突出位置,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,为中国式现代化提供制度保障。要深刻领会进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重大任务举措,自觉同党中央改革部署对标对表,从全局谋划一域、以一域服务全局,找准切入点、下好先手棋,使地方改革更好融入国家改革发展大局,为推进中国式现代化贡献更多力量。

会议强调,改革是推动经济社会发展的强大动力。当前,我市正处于着力推动高质量发展、不断深化全方位转型的关键时期,必须坚定不移走转型路、吃改革饭,坚持正确的改革方法论,突出改革重点,把牢价值取向,增强系统观念,发扬“四敢”精神,凝心聚力,真抓实干,推动重点领域改革任务落实落地,推动更多改革举措走在全省乃至全国前列。要着力解决制约我市高质量发展的卡点堵点问题,坚持问题导向,围绕能源强市建设、产业转型升级、构建一流产业生态、深化国企改革、打造区域消费中心城市等事关经济社会高质量发展大局的重点工作,不断健全体制机制,创新发展模式,加快改革步伐,以进一步全面深化改革塑造高质量发展新动能新优势。要着力研究解决事关长治长远发展的重大基础性问题,牢固树立正确政绩观,坚持立足实际、着眼长远,围绕区域协调发展、河湖生态修复治理、交通路网结构完善、重大水利项目建设等事关长治未来发展的一系列根本性、方向性、全局性问题,科学谋划、推进实施一批打基础、利长远、可持续的大事要事。要着力解决民生领域的痛点难点问题,聚焦群众急难愁盼,找准改革发力点和突破口,在就业、入学、就医、托幼养老等方面多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,切实以改革行动回应群众呼声,以改革举措为民解忧、为民谋利。

会议强调,市管领导干部要发挥好“关键少数”的表率作用,在深学、善思、笃行上下功夫,带头扛牢责任,带头谋实举措,带头担当作为,以钉钉子精神把改革任务一项一项抓落地、抓到位、抓见效。要把进一步全面深化改革贯彻到全市经济社会发展各方面、各领域、各环节,全力以赴做好稳增长、调结构、防风险各项工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

习近平总书记关切事 给子孙后代留下珍贵的自然遗产

敬老爱老 构建老年友好型社会

□本报记者 刘婷婷

“来,进屋瞧瞧。”走进潞州区新华小区罗志林家里,客厅里放着拐杖椅,卧室安装了床边扶手,卫生间配备了淋浴椅,老人胸前还戴着智能胸卡,一套适老化改造为老人生活带来了极大便利。今年64岁的罗志林身患残疾,老伴儿身体也不太好。了解到老人需求后,潞州区民政局对罗志林家进行了适老化改造服务,真正把民生实事放到百姓心坎上。

小改造带来大便利。“以前站着洗澡很不安全,如今有了淋浴椅,底部还有吸盘脚垫,防滑又耐用。”在长子县丹朱镇河东村王建立老人家,长子县民政局通过适老化改造服务,为他配备了拐杖、如厕区扶手、床边扶手等助老用品,解决了老人如厕难、出行难、洗澡难等现实问题。

改造便利设施,建设爱心食堂、开通养老平台……近年来,我市不断推出便捷、高效、暖心的适老化服务举措,改善老年人生活,提升老年人生活质量,变“养老”为“享老”。

优化基本养老服务供给,培育社区养老服务机构,健全公办养老服务机构运营机制,党的二十届三中全会围绕积极应对人口老龄化作出具体部署。完成4万户特殊困难老年人家庭适老化改造工作,是2024年省政府15件民生实事之一。为切实改善特殊困难老年人居家照护条件,今年,市民政局充分发挥民政兜底保障工作职能,对全市8394户特殊困难老年人家庭进行适老化改造服务,目前改造任务已全部完成。

让幸福养老从「家」开始

——我市适老化改造向规范化精准化品牌化迈进

“我市制定《2024年特殊困难老年人家庭适老化改造行动方案》,以有改造需求且符合条件的老年人或其监护人自愿申请为前提,按照“一户一策”要求,针对通道、居室、厨房、卫生间等生活场所,以及家具配置、生活辅助器具、细节保护等进行调整或改造,满足老年人个性化、人性化、精准化需求,打造更利于老年人生活的家庭环境。”市民政局养老服务科科长延思超说。

秋日暖阳透过窗户,柔和地洒在床边,屋子里的绿植生机勃勃,老人们在这里唱歌画画、康复训练、练字下棋……笑意融融,好不惬意。

这是潞州区紫云街八一社区居家养老服务中心的温馨一幕。“床可以升降,床头还配有‘一键呼叫’,在这里住得好,吃得好,医生还能随时照顾我们。”“房间里配有单独的卫生间,洗手盆、便器都设有扶手,地面还铺有防滑垫等适老化设施。”说起养老服务中心的服务,大爷大妈们赞不绝口。

八一社区居家养老服务中心集医、学、康、护、养于一体,书画室、棋牌室、康复理疗室等各种功能室齐全,可为辖区老年人提供生活照料、康复照护、配餐送餐、精神慰藉、文化娱乐、探访关爱、权益维护等多样化服务,让老年人在家门口就能享受幸福时光。

八百里浊漳·美丽的画廊 | 河边的故事

浊漳河谷里的“水文章”

□本报记者 张振龙 实习生 贾贝贝

长达54公里的浊漳河谷是800里浊漳河最为精彩的一段。长治地区80%的地表水量汇聚在这里,把浊漳河广阔的胸怀、最美的容颜、最浓的“情感”,全部留在了这里。

在平顺县石城镇崔家庄村大拐弯处,从西南方向奔涌而来的浊漳河水一分为二,一股水流沿天然河道向北而去,另一股水流则缓缓流入红旗渠口,向东奔流。再向前行进19.6公里,浊漳河水在石城镇马塔村离开长治,告别山西,向着大海而去。800里“浊漳画廊”也缓缓收起那美丽动人的画轴。

目前,位于浊漳河谷中段的北耽车村工程建设正酣。2024年平顺县两大重点工程——太行一号旅游公路、浊漳河干流平顺段防洪能力提升工程,在这个村“会战”。

据介绍,平顺县于今年8月份正式开工浊漳河堤防工程、主槽防护工程、滩槽整治工程及入河口改造防护工程。项目涉及平顺县北耽车乡、阳高乡和石城镇三个乡镇的王曲、湾里、实会、安乐、溯头、北耽车、赤壁、烟炭、河

南滩、奥治、车当、阳高等20个村庄,惠及人口2万余人、耕地2.5万亩。

项目负责人介绍,该工程为浊漳河干流平顺段防洪能力提升工程。根据河流实际情况,确定本工程范围为浊漳河干流平顺县全域,河道全长56.5千米,治理起点位于北耽车乡王曲村,终点位于石城镇王家庄村。

平顺县水资源分布不均,优质地表水几乎集中在浊漳河谷,平顺人感叹:“人在山上没水喝,水在沟底白白流。”

为优化水资源配置,平顺县委、县政府秉持“节水优先、空间均衡、系统治

理、两手发力”的方针,深度把握县域水情,提出寻找大水源、建设大水网、构建大循环的城乡供水一体化思路。

2021年开始,平顺县依托八道水、实会泉、皮河泉3处地表水源,构建“三水源四片区五保障”城乡供水一体化水网,实施了八道水提水、八道水扩面增效、北部河谷引水、县城自来水管网改造4项工程,解决了7个乡镇54个村7.5万人和县城的用水需求。

治水、兴水、游水,浊漳河谷里的“水文章”开启了新篇章,平顺县也正在引“活水”、打基础、谋振兴。



湿地秋韵

金秋十月,秋色渐浓,漳泽湖国家城市湿地公园,秋叶黄中透绿,绿中带红,在阳光照耀下色彩斑斓,如诗如画,水天相映,勾勒出一幅天蓝、地绿、水清的优美生态画卷。

李波 张迅 摄

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

以改革质效提升服务便民利企

——市行政审批服务管理局党组书记、局长王鹏谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

市直部门“一把手”访谈

□本报记者 刘晓荣

“党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的冲锋号。全会通过的《决定》,坚持把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务,对经济和民生领域改革作出全面部署;坚持老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么,充分体现了‘以人民为中心’的发展思想。”日前,市行政审批服务管理局党组书记、局长王鹏接受采访时表示,作为深化行政审批改革的前沿阵地、直接服务企业和群众的主要窗口单位,全市行政审批服务管理部门将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照省委十二届八次全会、市委十二届六次全会安排部署,切实树牢“以人民为中心”的发展思想,自觉把深化行政审批服务改革摆在更加突出位置,真抓实干、履职尽责,在提升政务服务效能和优化营商环境中打头阵、当先锋。

进一步全面深化改革、推动高质量发展,必须勇于打破思维定势,善用改革创新办法,践行便民利企服务宗旨。王鹏说,政务服务窗口,是人民至上的一面镜子,直接反映人民群众获得感、满意度,检验改革成色。要聚焦深化行政审批服务改革任务,结合我市实际,找准优化营商环境、提升政务服务的着力点和突破口,对症下药、综合施策,培育经营主体、激发市场活力。坚持服务发展大局、服务人民群众,用改革的思路和办法,优化行政审批流程和政务服务,缩短服务链条,不断提升

企业群众满意度。

以降低制度性交易成本为核心,深化审批事项标准化改革,稳步提升行政审批效率。《决定》把构建高水平社会主义市场经济体制摆在突出位置,提出必须更好发挥市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场环境。王鹏介绍,降低制度性交易成本有助于提高资源配置效率,促进企业创新和投资,是落实构建高水平社会主义市场经济体制的重要举措。行政审批服务管理部门将准确把握“放得活”“管得住”的辩证关系,

降低制度性交易成本为核心,深化审批事项标准化改革,稳步提升行政审批效率。《决定》把构建高水平社会主义市场经济体制摆在突出位置,提出必须更好发挥市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场环境。王鹏介绍,降低制度性交易成本有助于提高资源配置效率,促进企业创新和投资,是落实构建高水平社会主义市场经济体制的重要举措。行政审批服务管理部门将准确把握“放得活”“管得住”的辩证关系,

我市举办“我们的节日·重阳”新时代文明实践主题示范活动

本报讯 记者王晶晶报道:丹桂飘香,情暖重阳。10月11日,由市文明办、上党区委宣传部主办,振兴村新时代文明实践站承办的长治市2024年“我们的节日·重阳”新时代文明实践主题示范活动在复兴村中心广场举办,千余名老年人齐聚一堂,共度佳节。

岁岁重阳,今又重阳。本次活动以“敬老孝亲幸福路 邻村共富和美景”为主题。振兴村新时代文明实践站邀请周边西村、西掌村所有60岁以上老年人共同开展了集体合影、登山健步行、敬老慰问、戏曲添华彩、民俗贺重阳、“同食大锅饭 共话邻里情”等一系列敬老爱老活动。同时,市县乡村联动,为老年人举办了一场“文明实践集市”活动。在文明实践集市场,多个摊位依次排开,为村民提供健康体检、中医理疗、免费理发、反诈宣传、营养健康讲座等服务。

“通过举办‘我们的节日·重阳’新时代文明实践主题示范活动,就是要实现文明阵地联动,推动新时代文明实践走深走实,传承好中华优秀传统文化,弘扬好中华民族的传统美德,让尊老、敬老、爱老、助老成为鲜明的文明底色。”市文明办相关负责人表示。

今年重阳节期间,全市各县区新时代文明实践中心(所、站)组织开展了形式多样的孝亲敬老主题文明实践活动,为老年人送去丰富多彩的节目和暖心服务,倡树尊老敬老文明风尚,弘扬敬老爱老传统美德。



10月10日,襄垣县王桥镇安德村村民在果园内采摘苹果。近年来,安德村通过培育壮大苹果产业,带动了村民增收致富。 本报记者 张国平 摄